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Η εορτή του Αγίου Χαραλάμπους στην Ι.Μ. 
Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην Καρυά Υπάτης, στους πρόποδες της Οίτης και στις 
όμορφες Ράχες στην Ανατολική Φθιώτιδα,   ιερούργησε για την 
εορτή του Αγίου Χαραλάμπους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών.
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Στον Πανηγυρικό Εσπερινό και στην Ιερά Λιτανεία στην ΚαρυάΥπάτης ο κ. Συμεών, 
μεταξύ άλλων, τόνισε ότι «έρχεται ένας παππούς, ο Άγιος Χαράλαμπος, ένας 
παππούς που πέρασε τα 100 και πλέον χρόνια να μας δώσει χαρά και λάμψη όχι 
μόνο με το όνομά του, αλλά κυρίως με τον τρόπο με τον οποίον έζησε και κυρίως 
με τον τρόπο με τον οποίο τελείωσε τη ζωή του και μαρτύρησε για την αγάπη του 
Χριστού. Έρχεται λοιπόν ο Άγιος Χαράλαμπος με την παρρησία του, με τη λεβεντιά 
του, με την αισιοδοξία του, με τη μαρτυρία του, έρχεται να μας δώσει δύναμη και 
κουράγιο.

Έρχεται να μας πει ότι είμαι εδώ για σας, για όλους, εγώ ένας παππούς, ένας 
γέροντας, έρχομαι να σας δώσω δύναμη και κουράγιο για να μην απογοητευτείτε, 
για να μην πτοηθείτε. Δεν είναι ατεκμηρίωτη η απογοήτευση που νιώθουν πολλοί 
άνθρωποι. Είναι δικαιολογημένη, γιατί πράγματι είναι πολύ δύσκολα τα πράγματα. 
Μέσα λοιπόν σε αυτή την ατμόσφαιρα έρχεται ο Άγιος Χαράλαμπος να μας δώσει 
ελπίδα και έρχεται να μας καλέσει και να μας ζητήσει να μην το βάλουμε κάτω, να 
μην πτοηθούμε, με να μην απογοητευτούμε, να μην απελπιστούμε»

Στο κήρυγμά του σήμερα ο Σεβασμιώτατος, στον μεγαλοπρεπή Ναό των Ραχών, 
αναφέρθηκε στην αρετή της υπομονής και μεταξύ άλλων τόνισε:

«Ακούσαμε σήμερα από το υπέροχο Αποστολικό Ανάγνωσμα, την φωνή του Αγίου 
Χαραλάμπους, μέσα από τη φωνή του Αποστόλου Παύλου: «πάντα ὑπομένω διὰ 
τοὺς ἐκλεκτούς, ἵνα καὶ αὐτοὶ σωτηρίας τύχωσι».

Ο Άγιος Χαράλαμπος υπομένει μαρτύριο, υπομένει συκοφαντία, υπομένει 
βασανιστήρια για τους εκλεκτούς και εκλεκτοί είναι οι αδελφοί του, είναι τα 
παιδιά του, είναι τα εγγόνια του. Πόσοι άνθρωποι σήμερα στις οικογένειές μας, 
είστε ανάμεσά μας αυτοί οι άνθρωποι, υπομένετε τα πάντα για τα παιδιά σας, για 
τα εγγόνια σας. Πόσοι άνθρωποι προτιμούν να σιωπήσουν, για να κρατήσουν 
ενωμένη μία οικογένεια και αγαπημένη. Πόσοι άνθρωποι υπομένουν προσβολές, 
υπομένουν παρεξηγήσεις, κακότητες, μικρότητες, συγχωρούν για να μπορέσουν να 
κρατηθούν μέσα στη ζωή και να προχωρήσουν. Να δώσουν παράδειγμα ζωής.

Αυτός ο γέροντας λοιπόν οδεύει προς το μαρτύριο και λάμπει από χαρά, γιατί έχει 
μέσα του την υπομονή «Ἐντῇὑπομονῇὑμῶνκτήσασθετάςψυχάςὑμῶν» μας 
διαβεβαιώνει ο ίδιος ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός. Θέλετε να χτίσετε την 
προσωπικότητά σας; Δεν θα το καταφέρετε δίχα υπομονής και η υπομονή έχει 
άμεση σχέση και με τη διαχείριση του χρόνου. Μία φράση κρατήσετε στη ζωή σας 
τώρα που είστε μικροί, συνάμα και σύγχρονη αλλά και πολύ παραδοσιακή :  
«Στοχοπροσήλωση». Να έχουμε στόχους υψηλούς, να είμαστε προσηλωμένοι στους 
στόχους, αλλά να έχουμε και υπομονή, γιατί κάθε στόχος θέλει το χρόνο του, κάθε 
προσπάθεια θέλει το χρόνο της. Ζούμε σε μία εποχή που θέλουμε γρήγορα 



αποτελέσματα, εδώ και τώρα. 

Αυτό που έχουμε σχεδιάσει, αυτό που έχουμε επιθυμήσει, αυτό το οποίο 
προσδοκούμε να έρθει άμεσα, όμως η επιτυχία βρίσκεται στην υπομονή, στο να 
ξέρεις το πότε, πώς και πού, να μπορείς να συνδιαλέγεσαι με ωριμότητα με τον 
χρόνο και να ξέρεις ότι δεν μπορείς να φτάσεις στην κορυφή μιας σκάλας αν δεν 
ανέβεις τα σκαλοπάτια τα ενδιάμεσα τα οποία οδηγούν εκεί. Θέλει υπομονή το 
διάβασμα στο σχολείο, θέλουν υπομονή τα μαθήματα, θέλει υπομονή προπόνηση σε 
ένα άθλημα. Δεν υπάρχει τίποτα στη ζωή μας το οποίο να μην έχει χρεία υπομονής. 
Θέλει υπομονή η ζωή μας και όταν μάλιστα κυριαρχεί μεγάλη τοξικότητα γύρω 
μας, μεγάλη ένταση, μεγάλος εκνευρισμός, έρχονται οι άνθρωποι μας ζητούν κάτι 
και δεν περιμένουν να ακούσουν, απαιτούν, εδώ και τώρα και αν δεν ικανοποιηθεί 
αυτό που θέλουν γίνεσαι εχθρός, ζούμε σε ένα τέτοιο περιβάλλον, σε μία τέτοια 
ατμόσφαιρα, γιατί δεν υπάρχει υπομονή ούτε καν να ακούσεις να σου εξηγήσει ο 
άλλος ή να σου δείξει το δρόμο γιατί μπορεί να πρέπει να συνεργαστείς, να κάνεις 
κι εσύ κάποια βήματα.

Σε μία τέτοια εποχή, σε μία τέτοια ατμόσφαιρα η αρετή της υπομονής η οποία 
κατά τον Απόστολο Ιάκωβο τον Αδελφόθεο «τέλειον» λέει «έργον εχέτω». Αν θες 
να επιτύχεις ένα τέλειο έργο θα μας πει ο Άγιος Ιάκωβος θα το πετύχεις με την 
υπομονή. Δίχα υπομονής θα μας πει ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος δεν μπορεί να 
ριζωθεί κανένα αγαθό. Ο δε Άγιος Ισαάκ ο Σύρος, τονίζει ότι: «όποιος απέκτησε 
την υπομονή νίκησε όλο τον κόσμο. Κατάφερε τα πάντα».

Γι’ αυτό για αυτή την αρετή να παρακαλέσουμε τον Άγιο Χαράλαμπο που την είχε 
μέχρι το τέλος της ζωής του γιατί δεν είναι εύκολο να κρατηθείς σε ένα επίπεδο 
αρετής μέχρι τα 113 σου χρόνια, κάποια στιγμή και το γήρας ακόμα σε ωθεί να 
παραιτηθείς, κουράζεσαι, δεν αντέχεις άλλο. Όμως είχε αυτή την υπομονή, αυτή 
την επιμονή και αυτή την παντοτινή αγάπη και αυτή είναι μία τεράστια 
παρακαταθήκη για όλους εμάς. Εύχομαι να κατανοήσουμε ότι η υπομονή δεν είναι 
μία παθητικότητα, δεν είναι καρπαζοεισπράκτορας όποιος υπομένει, μην 
παρεξηγήσουμε αυτό το λόγο, δεν είναι μία δουλοπρεπής προσωπικότητα με 
υποτακτική ψυχολογία αυτός που έχει υπομονή, δεν θέλουμε μία τέτοια υπομονή, η 
οποία είναι ήττα, είναι δουλικότητα, είναι αρρώστια αλλά θέλουμε την υπομονή 
που συνοδεύεται με αισιοδοξία, που συνοδεύεται με αγώνα, αγωνίζομαι και 
υπομένω, αγωνίζομαι και περιμένω».

Οι Ιερές Ακολουθίες και από την ΚαρυάΥπάτης και από τις Ράχες της Ανατολικής 
Φθιώτιδος μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ τα ιερά αναλόγια στελέχωσαν 
χοροί ιεροψαλτών, μαθητών και καθηγητών του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 



Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών συνεχάρη πατρικώς του Προϊσταμένους των Ιερών 
Ναών, τα μέλη των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων και όλους τους συνεργάτες των 
Ενοριών για την άψογη προετοιμασία και διεξαγωγή των Ιερών Πανηγύρεων, ενώ 
είχε με όλους τους κατοίκους μία ευχάριστη και πνευματική επικοινωνία. 
Ευχαρίστησε, τέλος, τις τοπικές Αρχές για την σύσσωμη παρουσία τους στις Ιερές 
Ακολουθίες.
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